CONDUÇÃO TRANSIENTE (Cap. 5) → 
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isolando no tempo:     
[image: image9.png]




 EMBED PBrush  [image: image10.png]



integrando t de 0 à t e 
[image: image11.png]


 de 
[image: image12.png]


 à 
[image: image13.png]




[image: image14.png]




 EMBED PBrush  [image: image15.png]1(8) g,




Definindo 
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= constante de tempo térmica
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Condição inicial :      t=0     →    
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Ex 1.

Quanto tempo é necessário para um cubo (AISI 304) variar sua temperatura de 600ºC → 30ºC num líquido a 20ºC.
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A partir de  
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exponenciando:
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Portanto    
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T explicita ; 
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Para o exemplo acima qual será a temperatura T do cubo após t=60s resfriamento  ?
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Constante de tempo térmica (
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= capacitância térmica          
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= Resistência térmica na convecção
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